

临近春节银行网点频现“零钞荒”

1元、5元小额纸币最紧俏 记者支招市民提早预约兑换

临近蛇年春节,各类商户迎来销售旺季,小额零钞成为“紧俏货”。“平时到银行兑换零钞蛮方便,最近却得靠运气,经常无法换到。”长沙芙蓉路某报摊主黄女士表示。

1月17日,记者走访长沙部分银行网点发现,近期零钞兑换趋于紧张,尤其是那些位于闹市区、被众多商户“包围”的银行,换零钞跟“抢钱”一样。银行人士预测,春节前夕,零钞兑换将会更加紧张,有需要的市民最好能提前预约。

■记者 梁兴 邱玉峰



银行表示,兑换大量零钞需提前预约,且可能含有硬币。(资料图片)

资讯集装

小微企业贷款保证保险在湘试点

本报1月17日讯 小微企业贷款时只需买份保险,即使没有任何抵押物和担保,也能从银行顺利贷到款。今日,长沙市政府与中国人保财险湖南省分公司签署了战略合作协议。双方将在保险项目、保险创新、投融资服务等方面深化合作,共同助力长沙打造区域性金融中心。其中,小微企业贷款保险项目入湘试点成为最大的亮点。

据悉,小微企业贷款保证保险业务是将信用保证保险与银行小微企业贷款结合起来。借款人向银行办理贷款的同时,向保险公司购买该保险。一旦客户无法按期还款,将由保险公司向银行履行赔偿责任。优质小微企业,即使无抵押、无担保,也能够从银行获得一定数额的贷款。

■记者 邱玉峰

【现象】部分银行网点兑零服务“断档”

“在这里很多人坐车没零钱,就来买点东西。”在德雅路上经营一家报刊亭的黄女士说,自己经营的是小本生意,整天和零钱打交道。“每天至少要备大概200张1元面值的币。到年末了,根本不好换。”

零钞真的那么紧俏吗?记者进行了一番体验。在位于芙蓉中路某银行网点,得知记者想兑换零钞,当班的工作人员面露难色。“暂时没有1元面值零钞,只有10元面值的。”

在附近另一家国有银行网点,记者表示急需兑换500张1元纸币,但工作人员查询后表示,只能兑换50元的1元纸币。随后,记者又跑了周边五六家银行询问,得出的结果均如出一辙。

部分银行网点经理介绍,进入1月份以来,小面额零钞的兑换情况比较紧张,尤其是1元和5元面额的,现在每天3万到4万元的1元零钞供应量仍无法满足需求。

支招

可提早到银行预约兑换

“按照往年经验,春节前去银行换零钱会更加吃紧,一些网点出现零钞断档的局面不足为怪。”银行人士建议,市民如果兑换500元以上零钞最好能提前1到2天预约。另外,繁华商业区的银行零钞兑换较为频繁,市民最好能够避开“高峰期”,选择附近商户较少的银行网点进行兑换。

在兑换零钞方面有些经验的复印店肖老板说,国有银行的省行营业部等大型网点,兑换到新零钞的成功几率会大得多。他建议,市民要早些去兑换,不要到过年前几天去兑换,那时候办理业务的市民太多,一般很难兑换到新零钞。

一些股份制银行也是兑换零钞的好地方。民生银行三湘南湖支行行长谭佳表示,该行网点预测到年底会出现兑换新钞、零钞的市民比较多,提前做了额度准备,每日存量充足。如果市民需要兑换新钞、零钞,不妨到股份制银行碰碰运气。

张家界百强企业家齐聚谋大湘西经济发展

本报1月17日讯 大湘西因为地理位置封闭,交通不便,经济发展长期受限,日前,张家界(首届)企业CEO年会在张家界市举行,全市百强企业负责人共聚,探讨张家界经济的发展。

著名管理经济学家、北京大学教授孔英指出,张家界要注重品牌形象建设战略,加强对张家界资源价值内涵理解,统一营销卖点和宣传口径,使形象宣传与市场营销有机结合。

■记者 肖祖华

【原因】年俗消费让新零钞成香饽饽

零钞缘何如此紧俏?银行人士表示,年底迎来消费旺季,对零钞的需求量相对增加,商店、水果蔬菜等商贩平日零钱的需求量增大。银行如果需要大量零钱时要向上级申请调配,中间需要一段时间,这使得需求量较大的客户难以及时兑换。

临近年末,市民都有拿新钱当“压岁钱”的传统和过年用新钱的习惯。此外,单位也有发绩效奖金的情况,综合上述原因,使得年末银行零钞,特别是新零钞兑付非常紧俏。五

一广场附近某银行网点经理说,近期零售企业、医院、商场等单位是兑换零钞的“主力军”。

“年末,我们也会加大调配额度,尽量满足客户需求。”中行一网点支行负责人表示。大量需求零钞则需要提前5个工作日进行预约。也有银行提出至少要提前两周预约,且1元钞票可能含有硬币;还有一家银行表示,即使可预约兑换,但也无法承诺“兑换时间”。“紧缺的局面恐怕很难改变,到春节前只会越来越严重。”银行人士表示。

行业应用走向手机终端

本报1月17日讯 记者今日从湖南联通长沙站行业应用品鉴会上了解到,营运商们已经通过移动互联网,把对公的行业应用转移到手机终端上。

据了解,此次品鉴会上,长沙联通集中展示移动办公、移动采编、销售管理、移动执法、一卡通、沃看路况、无线视频等技术。

“行业应用的作用也不同于满足个人用户娱乐、便利生活等需求的个人应用,而是为企业、事业单位带来增加管理效率、节约运营成本等效益的生产工具。”中国联通长沙分公司总经理王燕说。

■记者 侯小娟

财政部修订印发《彩票发行销售管理办法》

近日,财政部修订印发《彩票发行销售管理办法》(简称《办法》),自2013年1月1日起施行。

《办法》以《彩票管理条例》和《彩票管理条例实施细则》为依据,对彩票发行销售管理事项进行了细化和补充,将各项规定落到实处;《办法》共分七章59条,包括总则、彩票发行与销售管理、彩票品种管理、彩票设施和设备技术服务、彩票奖金管理、报告公告与监督检查、附则。

《办法》根据不同彩票品种的特性,制定了相应的管理规范,并结合彩票发行销售的管理流程,加强对彩票发行销售相关环节的管理。

■据中国体彩网

经济信息

19日起,通程电器36小时低价来袭

1月19日至21日,通程电器低价惠即将开启,36小时终极狂欢,只等你来!

通程电器副总经理田刚表示,本次活动,将是通程电器在农历新年前的最后一波大型促销活动。对于有家电购置需求,尤其是新装套购需求的市民,可抓住本次机会,尽情畅享实惠。

十大品类百大品牌,狂欢购极限让利 据了解,截至14日,已有来自500个品

牌,十多个家电品类加入到通程电器“36小时低价冲击波”大型促销活动中,数百款新品电器也将搭乘农历新年前最后一波活动。活动期间,全品类价格直降,最高降幅将达40%,还有多款特价单品等你来抢。

先领红包再交款,最高省2000元

距离农历新年的到来只有20天了,通程电器将在本次活动提前为广大消费者发

放红包。19日至21日,消费者在通程电器选好商品,确定成交价格后,当场可得红包奖励。领完红包再交款,实实在在看得见!

届时,最低成交价单件满2000元起,可领100-300元红包;累计满8000元起,可领500-2000元红包。

买液晶电视,享5折好机惠

活动期间,购买液晶电视满一定金额,即可5折购买第2台彩电:单件满8000元,5折购1688元以内的液晶电视1台;累计满12000元、18000元、28000元,分别可以5折购2588元、3888元、5888元以内的液晶电视1台。

湖南成宫颈癌高发区 专家称可以预防、治愈

近日,全国肿瘤登记中心发布的《2012中国肿瘤登记年报》显示,宫颈癌是威胁女性健康的主要癌症之一,中国目前每年新发宫颈癌病例有10万人,占全球病例的1/5,其中,湖南是六个宫颈癌高发省份之一。

“宫颈癌是可以预防的。”据武警湖南省总队医院妇产科刘芳主任介绍,宫颈癌的最大病因是人乳头瘤病毒(HPV)感染,

主要是通过性生活传播,过早开始性生活、有多个性伴侣的女性患宫颈癌的几率比较高。还有绝大部分患者是由于长期忽视宫颈炎,延误治疗,才恶变成宫颈癌的。此外,不注意经期卫生、吸烟、长期口服避孕药等也是宫颈癌患病率上升的诱发因素。所以,预防宫颈癌,除提倡晚婚、晚育、优生优育、防止不洁性生活外,还要积极治疗慢性宫颈疾病,养成良好的生活

习惯,采取科学的避孕措施。

刘芳表示,宫颈癌是人类历史上最有可能被消灭的恶性肿瘤。因为患上宫颈癌并不是一朝一夕的事情,从早期的宫颈炎发展到恶性的癌变,需要10年的时间,只要把握好这段时间,定期进行相关的检查,在癌变前期发现并治疗,治愈率可接近100%。

刘芳主任说,“一个简单的宫颈防癌筛查就可以排除或及时发现宫颈病变,这也是预防宫颈癌的有效手段。”